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内容概要

　　《营业税改征增值税政策讲解与案例分析》没有就当下的“营改增”论“营改增”，而是将最新
的“营改增”税收政策、国内权威专家的解读和释疑融入既有的增值税知识体系。
通过对此轮“营改增”所涉及行业原有营业税规定和试点政策规定的全面比较、分析和整理，帮助读
者巩固既有知识，掌握最新政策，预测未来趋势，透彻了解本次“营改增”的重点、难点、热点、盲
点。
因而，《营业税改征增值税政策讲解与案例分析》是一部内容全面、颇具特色的优秀教材！
　　为保证读者熟悉和理解“营改增”相关法规条款，《营业税改征增值税政策讲解与案例分析》讲
解以法规原文为“点”；以增值税、营业税相关知识的归纳、提炼为“线”；以大量贴近实务的“案
例分享”、完整详细的“分析解答”和实用易懂的“税收风险点提示”为“面”。
书中的讲解采用简洁流畅的语言，让读者仿佛直接与专家对话，使读者最大限度地知晓税收政策的本
意，领会政策的精神。
因此，本书又是一部适用于日常工作查阅的优秀专业参考书！
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章节摘录

版权页：   插图：   （1）将货物交付其他单位或者个人代销； （2）销售代销货物； （3）设有两个以
上机构并实行统一核算的纳税人，将货物从一个机构移送其他机构用于销售，但相关机构设在同一县
（市）的除外； （4）将自产或者委托加工的货物用于非增值税应税项目： （5）将自产、委托加工的
货物用于集体福利或者个人消费； （6）将自产、委托加工或者购进的货物作为投资，提供给其他单
位或者个体工商户； （7）将自产、委托加工或者购进的货物分配给股东或者投资者； （8）将自产、
委托加工或者购进的货物无偿赠送其他单位或者个人。
 需要说明的是，上述第四条和第五条，属于企业内部分配行为，不具有营业性，因此不包括外购的货
物。
外购的货物如果用于上述情形，应当计算增值税进项税额转出，与使用时的公允价值无关。
 上述八种行为应当确定为视同销售货物行为，均要征收增值税。
其确定的目的主要有以下三个： 一是保证增值税税款抵扣制度的实施，不致因发生上述行为而造成相
关环节税款抵扣链条的中断，如前两种情况就是这种原因。
如果不将之视同销售就会出现销售代销货物方仅有销项税额而无进项税额，而将货物交付其他单位或
者个人代销方仅有进项税额而无销项税额的情况，就会出现增值税抵扣链条不完整。
 二是避免因发生上述行为而造成货物销售税收负担不平衡的矛盾，防止以上述行为逃避纳税的现象。
 三是体现增值税计算的配比原则。
即购进货物已经在购进环节实施了进项税额抵扣，这些购进货物应该产生相应的销售额，同时应该产
生相应的销项税额，否则就会产生不配比情况。
 从上述规定可以看出，《增值税暂行条例实施细则》中的视同销售，仅针对货物的代销和非销售行为
进行规定。
 2.营改增之后增加的应税服务视同销售范围 为了体现“营业税改征增值税”税收制度设计的完整性及
堵塞税收征管漏洞，《交通运输业和部分现代服务业营业税改征增值税试点实施办法》（财
税[2011]111号）第十一条也提出了视同提供应税劳务的概念，并规定单位和个体工商户的下列情形视
同提供应税服务： （1）向其他单位或者个人无偿提供交通运输业和部分现代服务业服务，但以公益
活动为目的或者以社会公众为对象的除外。
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编辑推荐

《营业税改征增值税政策讲解与案例分析》由中国税务出版社出版。
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